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Komunikat dotyczący zasad ustalania proporcji  
i współczynników do odliczania podatku od towarów i usług  

Zgodnie z zapisami art.90 ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od towarów i usług, wskaźnik proporcji 
(współczynnik), który powinien być  stosowany przy odliczeniu podatku VAT od 01 stycznia 2021r. obliczony na 
dzień  31 grudnia 2020r wyniósł 1,62%. Zasady wyliczeń w załączeniu do komunikatu. 

Wskaźnik proporcji zgodnie z zapisami art.86 ww. ustawy zwany prewspółczynnikiem wyniósł  1,77%. 

W związku z tym, iż nowelizacja ustawy od podatku od towarów i usług, w myśl której uczelnie publiczne 
zobowiązane zostały do stosowania tzw. prewspółczynnika, PWSZ w Głogowie na podstawie art. 90 pkt 10  
ppkt 2 rezygnuje w roku 2021 z prawa do odliczania podatku od towarów i usług z działalności mieszanej z uwagi  
na to, iż działania, a wraz z nimi koszty uczelni związane z ustalaniem, odliczaniem, prowadzeniem rejestrów  
są ekonomicznie nieuzasadnione. Dlatego też odliczenie może być: 

- 100% VAT – zakupy do celów związanych z działalnością opodatkowaną, 

- 0% VAT – zakupy związane z działalnością opodatkowaną i zwolnioną (współczynnik art.90), 

- 0% VAT – zakupy związane z działalnością opodatkowaną i niepodlegającą opodatkowaniu  
(prewspółczynnik art.86) 

- 0% VAT – zakupy związane z działalnością opodatkowaną, zwolnioną i niepodlegającą opodatkowaniu. 

Służby finansowe zobowiązuję do corocznego wyliczania nowych wskaźników i proporcji, celem ustanowienia 
decyzji do ich stosowania.  

 


